



Jaroměřice nad Rokytnou

Kraj: Vysočina

Správní obvod: Třebíč

Nadmořská výška: 422 m n. m.

Počet obyvatel: 3 982

Adresa URL: www.jaromerice.cz

Okres: Třebíč

GPS souřadnice: 49.094084N, 15.893309E

První pís. zmínka: 1325 (698 let)

PSČ: 675 51

Památky a zajímavosti Jaroměřice nad Rokytnou

Město Jaroměřice nad Rokytnou je známo svým kulturním dědictvím, zejména barokním zámekem s kostelem sv. Markéty a působením Františka V. Míči a Otakara Březiny. Od roku 1999 se zde koná Mezinárodní hudební festival Petra Dvorského.

Ve městě se dále nachází nejstarší literární muzeum na Moravě, a to Muzeum Otakara Březiny. Cílem muzea je mapovat život a dílo významného českého básníka Otakara Březiny. Volně přístupná je také Zahrada symbolů věnovaná Karlu Čapkovi, která se nachází vedle budovy muzea.

Návštěvníci města mohou navštívit barokní budovu Špitálu s kaplí sv. Kateřiny. Tuto budovu přestavěl v letech 1671–1672 hofmistr Jana Antonína z Questenberka, Jan Kreutz. Po rozsáhlé rekonstrukci byl Špitál v roce 2015 otevřen veřejnosti.

Barokní zámek v Jaroměřicích nad Rokytnou se řadí k nejmohutnějším stavbám první poloviny 18. století u nás i v Evropě. Zámek byl vystavěn na místě původní středověké tvrze z poloviny 15. století, která byla postavena pány z Lomnice. Stavbu zahájil Zikmund z Tiefenbachu a dokončení stavebních prací je pak připisováno Rechenberkům ze Želetic. Z tvrze se dochovaly toliko ve skále tesané místnůstky.

Od roku 1945 je jaroměřický zámek majetkem státu a spravuje jej Krajské středisko státní památkové péče a ochrany přírody v Brně. Zámek je stylově instalován jako barokní sídlo s barokní hudební expozicí. V letech 1959–1962 byla rekonstruována také zahrada (architekt Břetislav Štorm a Dušan Riedl). V parku je přírodní divadlo. Na někdejší proslulou hudební tradici Jaroměřic navazují známé letní koncerty tzv. Helfertova léta, pojmenované po brněnském univerzitním profesoru dr. Vladimíru Helfertovi, který se zabýval průzkumem hudebního významu Jaroměřic.

www.zamek-jaromerice.cz

